英语信息化教学设计方案
陈瑶

Unit 3 Topic 2 What sweet music Section B
1. 整体设计思路、指导依据说明
义务教育阶段英语课程的总体目标是通过英语学习使学生形成初步的综合语言运用能力，促进心智发展，提高综合人文素养。为了提高课堂教学的有效性，充分调动学生学习的积极性，提高他们的综合语言运用能力，本节课以学生学习兴趣、特点及学习水平为出发点，结合多媒体应用，旨在创设一个有趣的、富于启发思维的教学情境，让学生快乐的投入到任务活动中，在完成任务的过程中利用多媒体引导，培养他们的自主学习和探究合作的能力。本节课围绕目标语言，以个别提问、自主学习、小组合作等形式来展开教学，使学生在深入理解和灵活运用的基础上掌握本节课的知识点。本节课主要采用感知体验、知识输入、强化记忆、运用输出教学设计思路，即：Warming up - Experience, Input - Presentation , Intake - Consolidation, Output-Practice, Project
2. 教学背景分析

　Unit 3 Topic 2 What sweet music通过谈论音乐，引出功能话题“喜欢和不喜欢”，本话题的重点是感叹句。Section B是第二课时，本课是一节以说读为主的课，教学内容主要是围绕个人的兴趣，引出学生对音乐种类爱好的讨论。其中主要介绍了classical music, pop music 和folk music等，并介绍了一些相关歌手的情况。大多数学生对音乐的了解只基于表面，单凭课本中的插图，学生很难对音乐知识进行深入理解。本节课采用多媒体可以让学生欣赏到音乐的美妙，同时也能增加学生的兴趣，加深他们对课文的记忆。因此，学生在对音乐种类和歌手情况的进一步了解的基础之上，学会用感叹句表达自己的喜好。通过本节课的学习，鼓励学生培养广泛的兴趣和爱好，并积极参加社会实践活动，从而培养学生积极向上的生活态度，活泼开朗的个性，为学生的终身发
展奠定基础。            
学生情况分析：

1.八年级学生正处于青春期的成长时期,特别看重努力的价值和别人的肯定；不同地方、不同性别、不同年级的学生存在归因差异；

2.教师应对学生进行归因指导,及时评价让他们体会到成就感. 学生思维活跃，善于和同学交流，乐于表达自己，渴望得到同学和教师的赞许；

3.学生课前已做了预习，对于本课的单词、短语及what,how引导的感叹句用法较熟悉；

4．学生对英语学习有着浓厚的兴趣，但是英语的听读能力还有待加强。
3.教学目标分析

1. 知识目标：
（1） To learn some useful words and expressions ：
 everyday, simple, be famous for, folk song

（2）To talk about some types of music: 

 ①Classical music is serious music. 

 ②Pop music often comes and goes quickly.

 ③Country music, rock music and jazz are all pop music.

 ④ Folk music is simple but special.

（2）To learn how to express likes and dislikes.

 ① It’s great! I love it!   

 ② It is good music.

 ③I don’t like this kind of music.   

 ④ I hate to listen to rock music.

 ⑤It’s not my favorite, but I don’t mind it.

2. 能力目标：
（1）To practice the ability of reading a short passage and get the main information.
（2）To develop the ability of using English to talk with each other.

3.情感目标：
 To widen the Ss’ musical knowledge and help them appreciate the music.
4.教学重点、难点分析
教学重点：
1.To guide the Ss to talk about music.

2.To help the Ss to express their likes and dislikes.
 教学难点：
1.How to make the students take an active part in talking about the music ;

2.How to organize the students to do some listening.
5.教学过程设计

步骤1：Warm up

     1.用多媒体屏幕上展示表示情感态度的形容词：exciting, quiet, noisy, sweet, happy, sad, wonderful, relaxed.

     2.学生大声齐读并理解汉语意思。

设计意图：浅进入，创设一个平等、和谐的学习气氛，语言的口、笔头输出的过程是以词块为基础的自然产出，词块输入有利于说的输出，能极大提高学生语言处理效率，使每个学生都能积极参与，为后面的活动奠定基础。

3.用多媒体播放音乐，每播放一片断音乐，教师告知学生是哪种类型的音乐，并用屏幕上的词进行描述，学生欣赏音乐的同时，认真听老师的描述。

设计意图：以促进词块输出为取向的听力输入以更直观、更直接的方式实现语言形式和功能的统一，便于接下来引导学生语言的产出

4.继续播放不同类型的音乐，每播放一片断音乐，提问学生用屏幕上的词表述自己的感受，表达喜欢和不喜欢。

     设计意图：利用多媒体帮助，通过词块输入和听力输入，激发学生的表达能力和表达意愿，使学生潜在的语言能力充分得到发挥。

    步骤2：Presentation

    1.播放贝多芬创作的乐曲、周杰伦和宋祖英的歌曲，教师鼓励同桌学生积极讨论，谈论音乐类型和对音乐的喜好。

    设计意图：在发扬个性学习的基础上，注重全体学生的知识整体学习，更大的激发学生开口讲英语的积极性，充分地发挥学生的主观能动性，去激励学生学习，增强学习效果。
    2.展示问题：

    ① Where do people usually enjoy classical music ?

    ② Do you think rock music is pop music ?

    打开书，播放3a录音两遍，学生带着问题听录音，核对答案。

    设计意图：带着问题边听边进行快速阅读，训练学生的速读能力。

    3.展示表格，教师指导学生仔细阅读3a,小组讨论完成表格，并选一人进行汇报。

	     Types of music
	Representative person

(代表人物）
	Features（特征）

	    Classical music 
	Beethoven  Mozart 
	________________

	    _________________
	Jay, Lin Junjie 
	Come and go quickly

	    _________________ 
	Guo Lanying , Song Zuying and Tenger
	_________________


     设计意图：呈现自然清晰，用表格使学生能清楚的了解要完成的任务，进行充分阅读。小组讨论，面向全体学生，训练学生的主观能动性和合作学习能力。

4.学生从文章中找语言知识点进行归纳，教师点评并展示在屏幕上：classical music, everyday life, be popular with, be famous for. 学生大声朗读。
设计意图：学生在文中找出本课新单词，短语及重点句型，培养学生自主归纳的能力，同时教师再次归纳，使所学知识系统化。

5.播放3a录音，学生跟读，然后大声齐读。

设计意图：训练学生的朗读能力，培养学生的语感。

 步骤3：Consolidation

 1.展示文中出现的音乐类型：classical music; pop music( country music, rock music, jazz); folk music,学生齐读。

 2.教师展示如何表达对音乐的感受的句型，同时引导学生运用句型自由谈论对各种音乐的喜好。

A:--Do you like…?   B:--Yes, I…/No, I…

	(Likes)
	(Dislikes)
	(Just so-so)

	It’s great!

I love it!

It is good music.

How exciting!

What sweet music!
	I don’t like this kind of music.

I hate to listen to rock music.
	It’s not my favorite, but I don’t mind it.


设计意图：鼓励学生大胆开口，学生在这一过程中既能得到一种习得的成就感，又提升了学生的知识运用能力。

步骤4：Practice

1. 学生听1a录音回答问题。

    (1)What does Wen Wei do in his free time?

(2)Does Wen Wei like classical music?

2.打开书，阅读1a完成1b.

3.跟读录音，小组操练，两两对话。

设计意图：以问题的形式对学生进行听力训练，使学生注意力集中，提高听的有效性，同时在听的基础上进行细读，完成填空练习，体现了学生由浅层到深层理解的一个输出过程。

4. 听录音，完成2.

设计意图：对学生的听力进一步训练。
步骤5：Project

    1.小组活动：根据3a做一海报介绍其他种类音乐。
2.造句：对某种音乐的喜好及其原因各造三个句子。
    3.用所学的知识写一篇小短文：My favorite music / My favorite singer

设计意图：课程改革的重要目标之一是改变学生的作业方式，而积极探索并设计多样化的作业形式是一个重要的切入口。让学生的作业逐步由教材走向生活，由外延走向内涵，由单一走向综合，由封闭走向开放，使作业形式能够激发学生的学习潜能。
6.教学评价设计或教学反思
教学反思：

    1.在本课的教学设计中，我积极贯彻以人为本，以教师为主导的现代教育理念，从学生的认识规律出发，从课程开始到结束贯穿多媒体，引领学生由浅入深，由易到难，一步步地渐进完成任务，学生通过听力，朗读，表演，探究，归纳等活动，积极参与到课堂实践活动中，使学生的听说读写能力得到全面的训练。

    2.在教学中，我利用多媒体辅助教学，善于创设情景，提高学生语言交际能力，突显语言交际功能，并且在各项任务中对学生进行一定的分组，使他们在小组中积极与他人协作，共同完成学习任务，配以他们的团体协作精神。

    3.在明确了任务目标后，精心设计恰当而又有效的活动，积极创设能让学生主动交流的语言环境，把课本材料还原成活生生的生活语言，既紧扣了教材和目的，又抛开了教材，然后再回到教材，同时更好地展示学生自己的情感情绪的描述。让每个学生进入活动角色，积极用英语思维，通过小组合作，把书本知识和学生自己平时情绪的呈现有机地结合起来。
几点思考： 
    1．如何处理班额大、学生多，教师指导有困难的问题；如何提高学习有困难的学生对活动的兴趣和参与率。
 2．在小组讨论中，个别学生包揽全局，或语言水平低的学生跟不上活动节奏时应采取什么措施，即教师如何在有限的时间里深入课堂，有效地关注学生完成任务的过程和参与程度。 
    3．本堂课能基本上围绕课文中的话题，在一项大任务中通过完成各项小任务来渗透听说读写各项技能的训练。但如何解决讨论内容及表达方式单一及学生思维狭窄的问题；如何能不设框架，尽量让学生按自己的思路去完成任务，应是我们今后值得尝试和思考的课题。 
    4．任务实施前的准备是课上还是课下做，需要多长时间，生词和语言现象如何处理，怎样在语法和词汇中体现任务型教学的理念，初中生能力有限，学生之间有一定的个体差异，教师如何为他们完成任务提供适当且必要的帮助，以及如何把握任务的难度等都有待进一步探讨和研究。
